

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1990/32/Add.3

↑
10 November 1989

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

↑
Сорок шестая сессия

↑
Пункт 16 предварительной повестки дня

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНВЕНЦИИ О ПРЕСЕЧЕНИИ ПРЕСТУПЛЕНИЯ
АПАРТЕИДА И НАКАЗАНИИ ЗА НЕГО

Доклады, представленные государствами-участниками
в соответствии со статьей VII Конвенции

Добавление

ПАКИСТАН

[20 июня 1989 года]

1. Конституция и уголовное законодательство Пакистана прямо осуждает и запрещает расизм. В "Политических принципах", изложенных в Конституции, прямо говорится о недопустимости расизма. Принцип № 33 гласит:

"Государство не допускает проявлений местных, расовых, племенных, сектантских и провинциальных предрассудков среди граждан"

Это находит свое подтверждение в принципе № 38:

"Государство обеспечивает благосостояние граждан независимо от их пола, касты, вероисповедания или расы... [и] гарантирует всем гражданам удовлетворение таких основных жизненных потребностей, как потребности в еде, одежде, жилище, образовании и медицинской помощи".

2. В разделе "Основные права", содержащемся в Конституции Пакистана, гарантируется право каждого на равенство перед законом без какого бы то ни было различия расы, цвета кожи, национального или этнического происхождения. Основное право № 25 гласит:

"Все граждане равны перед законом и имеют право на равную защиту закона".

В основном праве № 28 гарантируется, что:

"Любая группа граждан, отличающихся по языку, письменности или культуре, имеет право на их сохранение и развитие, а также на создание с этой целью в рамках закона своих институтов".

3. Эти "Политические принципы" и "Основные права", провозглашенные в Конституции Исламской Республики Пакистан, широко отражены в уголовном законодательстве страны. В принятой в 1973 году статье 153-А Уголовного кодекса Пакистана запрещаются любые действия, которые разжигают вражду между различными религиозными, расовыми, языковыми или региональными группами или кастами или общинами, или подстрекают к этому, и за осуществление подобной деятельности предусматривается наказание в виде тюремного заключения на срок до пяти лет и наложение штрафа.

4. С учетом провозглашенных в Конституции "Политических принципов" и "Основных прав", а также положений статьи 153-А Уголовного кодекса, Пакистану нет необходимости принимать в этой связи какие-либо дополнительные законодательные, судебные или административные меры.